东北最大文化旅游项目开工

首个万达文化旅游城落户哈尔滨

本报讯 2013年4月28日,由 万达集团投资超200亿元打造的 中国东北地区最大文化旅游项 目——哈尔滨万达文化旅游城 正式动工。黑龙江省委常委、哈 尔滨市委书记林铎、黑龙江省副 省长张建星、万达集团董事长王 健林等出席奠基仪式。

文化旅游城是万达集团凭借多年在商业、文化、旅游产业积累的丰富经验,创新的世界首个特大型文化旅游商业综合项目,具有项目创意世界唯一、设

计团队大师组合、万达拥有知识产权三大特点。哈尔滨万达文化旅游城是万达集团全国首个开工的项目,位于哈尔滨松北新区,占地80公顷,总建筑面积90万平方米,总投资200亿元人民币,可同时容纳5万名游客,日最大接待量10万人次,预计年接待游客2000万人次。直接创造3万个就业岗位,预计年收入60亿元,年纳税超过5亿元。

哈尔滨万达文化旅游城规划 有文化、旅游、商业、酒店四大内 容,以室内项目为主,解决气候对游乐的影响。文化项目包括大型秀剧场,电影科技乐园、东北最大电影城等。旅游项目包括2个室内主题乐园和室外主题公园,室内滑雪场有高、中、低三档共6条滑雪道,落差超过100米,可同时容纳1500人滑雪,是世界规模最大的室内滑雪场。室内滑冰场依据国际一流比赛标准建造,可举行国际大赛。大型室外主题公园占地40公顷,是世界级的主题游乐公园。

商业中心建筑面积9万平方

米,是整个文化旅游城的主轴线,将各项目有机连接在一起。酒店区占地14公顷,规划9个度假酒店,包括1个超五星级酒店、1个五星级酒店、2个四星级酒店和5个主题酒店,共有4500间客房。大型采暖停车楼建筑面积12万平方米,拥有4000个车位。

哈尔滨万达文化旅游城计划于2013年开工,2017年开业,建成后将改变哈尔滨城市定位,使之成为中国文化旅游名城。

黑龙江省委书记王宪魁称

赞,哈尔滨万达文化旅游城填补了哈尔滨缺少文化旅游项目的空白,提升哈尔滨的城市品位,万达文化旅游城将成为黑龙江文化旅游最靓丽的景点。

万达集团董事长王健林表示,文化旅游城是万达创新的集大成项目,水准超越目前世界所有同类文化旅游项目,将打造成为世界文化旅游新品牌。除了哈尔滨项目,万达集团还计划在南昌,无锡、广州等城市再投资5个文化旅游城

精神病人杀妻被无罪释放,之后仍有暴力倾向

潍坊法院首次决定强制医疗

本报5月1日讯 (记者 张焜) 男子在精神疾病发作时杀死妻子,警方按照法律规定做撤案处理,但事后发现该男子仍表现出暴力倾向,随即提出了强制医疗意见。1日,记者从坊子区人民法院了解到,法院最终做出对该男子进行强制医疗的决定。这也是潍坊法院首次对精神病人做出强制医疗的决定。

2011年10月中旬的一天上午,峡山区太保庄街道某村村民等某因家庭琐事与妻子发生了争执,当时情绪激动的他突然拿起菜刀将妻子杀死。案发后,鞠某并没有逃走。警方接到报警后很快将他抓获归案,并以他涉嫌故意杀人罪立案侦查。

侦查过程中, 警方从鞠某家

人处得知,他身患癫痫病多年,尽管平时有亲属看管,但有时还会对他人人身安全造成威胁。警方随后的走访调查也印证了这一说法。经司法鉴定,鞠某作案时是癫痫所致精神障碍发病期,按照法律规定,不负法律责任,警方最后做撤案处理。2011年12月初,鞠某被释放回家,警方叮嘱他家人认真看管并对他进行治疗。

但是鞠某的行为仍然难以控制。2013年2月,他无故损坏同村村民家的大门,还进行言语威胁。同晚,他又跑到自己哥哥家中,将暖水瓶砸向哥哥致人烫伤。几天后,他又将自家喂养的一头猪用镢头砸死,随后将家中2000元人民币在死猪面前点燃,并磕头祷告。

鞠某的暴力倾向令家人担忧。警方接到求助后,决定向检察院提出强制医疗意见。3月27日,坊子区检察院向坊子区法院提出对鞠某的强制医疗申请。

制医疗的决定。记者了解到, 这也是潍坊法院系统审结的 首例强制医疗案件。





同样是防止"被精神病"

强制医疗与《精神卫生法》不冲突

坊子法院刑庭副庭长王晓 楠说,要给予精神病人实施了 病人实施了 大多会精神病人实施了 害公共安全或暴力行为;他们 为的危害程度也非常高,比行 致人六级伤残以上甚至是炎 亡。此外,精神病人还有继续危 害社会的可能。

《精神卫生法》虽然比新刑诉法晚实施4个月,并且对"强制医疗"只字未提,但意思并不新应该是取消了"强制医疗"。新刑诉法将强制医疗纳入特别程序,目的在于保护人们生命财产安全免受精神病人的侵害,同时也让精神病人得到妥善照

顾,防止"被精神病"的发生。

而《精神卫生法》中也有规定,诊断结论、病情评记表明,诊断结论、病情评码表明,就诊者为严重精神障碍为为,已经发生伤害事自身危险的的行为。 一者生危害他人安全院的的危疗,的的人。 此处,此处,此处,此处,此处,此处,以此处,以此处,以此,以而不能。

山东王杨律师事务所王建 华主任律师认为,"强制医疗" 的是刑法规定的强制措施,针 对的是危害社会的精神病人, 必须由法院做出司法决定,并 且治愈后可以出院。此外,精神 病人的家属对医疗决定不服 的,还可以申请复议。"强制医 的适用范围是有犯罪行为 又不用承担法律责任的精神病 人,应该是对《精神卫生法》的 补充,两者适用范围并不完全 一样,并不冲突。不过,《精神卫 生法》应该增加一条,明确《精 神卫生法》与《刑法》、《刑事诉 讼法》关于"强制医疗"规定的 衔接问题。

本报记者 张焜



提个醒

精神病人造成损失 监护人承担

请及时将其送医

记者从法院了解到,精神病人造成的损失,由其监护人承担。因此,他们的家人应该通过各种途径,帮助他们及时就医,防止意外发

王晓楠法官告诉记者, 我国对"强制医疗"的规定还 并不完善。比如说该由谁具 体承担医疗工作,费用该由 谁出,就连法院和公安机 许多工作人员都不清楚。 过从理论上来讲,"强制 疗"的费用应该由政府承担。 但即便如此,这种医疗针对 的精神病人是很少的,更多 未造成大危害的精神病人 不可能进行强制医疗。 而根据《民法通则》第一百三十三条规定,被害人及其家属可就民事赔偿权诉分向人民法院提起侵权诉讼,被告人本人财产不足以支付赔偿费用时,由其监护人承担。

所以,有精神疾病患者 的家庭,不能因舍不得家人 或担心家丑外扬而不送其至正规医疗机构诊疗,更不能因死疗机构诊疗,要用困难的不愿承担治疗。有部人他们不管不问。有部门难的,可以向当地民政害他人行为的,可以向生死重危等部门大力的,可以向大力。

本报记者 张焜